

Ляшук, С. В честь героя-вертолетчика / Сергей Ляшук // Витебские вести. — 2019. — 19 окт. — С. 3.

В ЧЕСТЬ ГЕРОЯ-ВЕРТОЛЕТЧИКА

В СШ № 15 Витебска, которая находится в Рубе, открыта мемориальная доска в честь выпускника, воина-интернационалиста Виктора Дольникова, погибшего в Афганистане в 1983 году.

После окончания школы он работал помощником машиниста шагающего экскаватора в производственном объединении «Доломит». В 1977-м окончил Витебский авиационный учебный центр ДОСААФ. Затем дважды прошел трехмесячные сборы. Окончил экстерном Сызранское высшее военное авиационное училище летчиков. Служил в Украине, откуда был командирован в Афганистан. Вертолет Ми-24 Виктора Дольникова был сбит ракетой «Стингер» 5 июня 1983 года при выполнении пятого за день боевого вылета. Герой вместе с двумя членами экипажа погиб, посмертно он награжден орденом Красной Звезды.

Как отметил председатель областной организации Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане Валерьян Мацкевич, доля вертолетчиков была нелегкой. Они постоянно находились под прицелом, доставляя десант, вооружение, продовольствие и медикаменты, эвакуируя раненых. Неслучайно из 160 погибших в далекой горной стране жителей Витебщины 26 — вертолетчики.

По словам директора СШ № 15 Антонины Ершовой, Виктор Дольников был светлым и добрым человеком, имел активную жизненную позицию, увлекался спортом. В Афганистане исполняли интернациональный долг семнадцать выпускников школы.

Как рассказала сестра героя Татьяна Шахрова, когда поврежденный вертолет приземлился, Виктор отстреливался до последнего патрона. Советские воины трое суток пытались захватить ущелье, чтобы забрать останки членов экипажа. Вскоре после гибели Виктора умер отец Алексей Степанович, ветеран Великой Отечественной войны, дошедший до Берлина: не перенес потери.

Участники митинга почтили память героя минутой молчания.

Сергей ЛЯШУК